

“开发区一农田地陷突现深坑”追踪

文物局查看后建议村民填埋



本报聊城10月8日讯(记者任洪忠) 今年7月18日,本报曾对经济开发区徐田村夏女士家玉米地里突现深坑一事进行报道,10月8日下午,聊城市文物局工作人员到经济开发区徐田村查看调查,表示深坑的形成原因不好说,不像是墓,建议村民将坑填埋。

今年7月18日上午,聊城市国土资源局地矿科、开发区国土分局、聊城市矿产资源开发监理站工作人员曾赶到现场实地查看。工作人员对深坑进行了丈量,测量水深3.15米,水面距离地面1米,坑总深4.15米;深坑直径2.7米。

国土部门工作人员调查后,安排人员在塌陷的坑旁安上了警示牌,防止村民掉下去,并向上级部门进行了汇报。聊城市矿产资源开发监理站工作人员表示,大坑比较规则,上报后上级表示不属于地质灾害,不归他们管。当时,聊城市文物局工作人员介绍,坑内积水太多勘探也没法进行,是不是墓葬不一定。

“现在深坑又大了,坑直径得扩大了半米多,水位也降下去了50厘米。”夏女士说,现在玉米都收完了,等着文物部门鉴定。“麦子一直也没敢种,万一再塌陷了怎么办。”在徐田村,村民多数议论深坑的形成原因,都猜测是旧城的原因,地下有东西。村民老赵说,以前从来没出现过深坑的那边打过井,也没有挖过矿。

8日下午,聊城市文物局工作人员到现场查看调查。下午4点左右,记者在深坑现场看到,坑的直径最长处达3.5米左右,水位距离地面约1.5米,坑的形状比较规则,仍是垂直塌陷。在坑的水位附近,土里有一些碎瓦石状的东西,文物局工作人员表示,这不像是墓的形状,应该不是墓葬,墓没有这么大。

聊城市文物局一郭姓负责人表示,不像是墓,是什么还不好说,唯一的一个好办法就是填上。

“填上得用多少土啊,万一填上了再出现塌陷怎么办。”夏女士说,没有部门调查出原因,都快三个月了,都没有部门能鉴定出原因。



8日,文物局工作人员到大坑现场查看调查。本报记者 任洪忠 摄

可以赠送小礼品也可以抹掉菜金零头

饭店拒开发票花样还挺多

本报记者 张召旭

“如果你不要发票,我们可以送你精美礼品或者抹掉您的消费零头。”市民在酒店结账时,一些饭店会提出这样的建议。记者采访了解到,酒店给顾客送礼品替代发票的现象普遍存在。对于酒店和顾客之间的这种“默契”,税务部门表示商家此举明显是要隐瞒实际销售收入,涉嫌偷税漏税。

饭店>> 不要发票就能给“好处”

10月5日晚,市民罗先生和朋友到兴华路一家饭店消费,饭后罗先生到酒店吧台结账,经过结算罗先生和朋友一共消费了386元。结完帐后罗先生要求开具发票,这时吧台的收银员表示,如果选择不开发票,根据罗先生消费金额,可以获赠一个保温杯,而且由于就餐的人比较多店里的定额发票用完了,店里也没有机打发票。

“既然饭店没有发票了,还不如买个保温杯可以留着喝水用。”罗先生考虑了一下,接受了收银员的建议。罗先生说,他平时去酒店消费并没有索要发票的习惯,主要是饭前朋友说需要发票,所以才向酒店要发票。

说起“不要发票送礼物”,跑业务的郑先生深有体会。“干我们这行,经常要请客户吃饭,不过请客的钱公司都会给报销,所以一般吃完饭后都会索要发票。”郑先生说,每当他向饭店索要发

消费者>> 不报销不如要些实惠

8日,在振兴路上的一些饭店里,每当顾客要结账时,收银员直接把钱收好,放在收纳柜里,然后找零钱,只字不提开发票的事。当顾客索要发票时,有的收银员会给,有的则会给些小礼品。如果顾客不问,他们基本不会给开发票的事。

“很多酒店经常用这种方式来拒绝开发票,我们都习以为常了。既然不能报销,还不如给商家多点便

利,同时也给自己来点实惠。”市民王女士说,他们单位根本不给报销餐饮费用,所以她也并没有索要发票的习惯。记得有一次王女士到一家酒店消费,当她结账时收银员表示如果不要发票可以赠送小礼品,自从那次尝到“甜头”,王女士每次出去就餐都会主动索要发票,对于酒店的小礼品王女士是来者不拒。当然如果给开发票,她也照单全收,不过出门后就把发票扔了。“发

北城计生:把问题解决在基层

今年以来,北城办事处以开展“婚、孕、育、节育、社会抚养费征收”清理清查活动为总抓手,采取进村入户查找问题、对进下两处处理问题、志愿服务减少矛盾等方式方法,将计生难题化解在基层,促进计生工作实效提升。

入户调查,发现问题。办事处以计生办业务人员、管区干部为骨干组成16个调研组,深入到农村计划生育服务站,部分计生对象家中与群众座谈,查找问题,总结出阻碍计生工作发展的主要原因:一是计划生育服务站所简陋,办公设施陈旧;二是部分干部存在侥幸、应付心理,认为计生工作是计生办的事,与自己没有多大关系;三是计生宣传宣传力度不够,群众不了解现行计划生育政策;四是部分遗留问题未完全处理。

分类梳理,解决问题。根据调查反馈的情况,办事处及时将问题分

类整理,按问题性质进行分类处理,明确责任,采取投函、实行时限及挂牌销号责任追究制。一是加大资金投入,不断改善办公条件。投入40余万元,用于计划生育服务站改造,配齐办公设施,同时,对村级计划生育服务站进行了整合。二是建章立制,实行绩效考核制。制定《2012年村级计划生育工作考核细则》、《2012年村级计生主任考核管理办法》,对计生人员实行工作业绩与工资挂钩,调动干部工作积极性。三是实行“定岗定员定费”制。根据计生办、服务站工作岗位的需要,对所有计生工作人员实行竞争上岗,定岗、定员、定费。服务站配备业务骨干8人,计生办配备微机员1名,统计员1名,协会秘书长兼法检科科长1名,流动人口管理岗1名,资料员1名,6名管区组长。所有上岗人员实行对口管理,对上负责。四是进一步规范村级档案资料。按照“六查一查一

板”规范化管理,投入2万余元为计生办、服务站、63个行政村配备高标准档案盒1200个,借鉴先进地区资料管理模式,重新印刷了高效实用的档案资料,发放到各村,实现资料统一标准化。

优质服务,化解矛盾。为化解干群矛盾,增进干群感情,办事处在计生系统范围内推行志愿服务。一是对持《计划生育服务手册》、《生育证》的育龄夫妇,村计生主任每月上门随访一次,及时了解其孕情及身体状况,实行关口前移。二是通过出动宣传车,发放明白纸,召开广播会,举办黑板报等形式向群众讲解计划生育法律法规,特别是计划生育奖励政策,做到家喻户晓,变原来的强制性管理为引导型服务。三是向二孩户产夫及时发放《避孕药具卡》,确保避孕节育落实到位。

(王明杰)

地税部门>>

此举涉嫌偷税漏税

聊城市地税局工作人员表示,商家这种“不要发票就给礼品”的行为是属于不合法的,很明显是想隐瞒实际销售收入,少缴税金。餐馆作为服务业必须缴纳营业税,也必须给消费者提供正规的发票。如果餐馆拒绝或者采取赠送礼品等方式不给顾客发票,就有偷税漏税之嫌。而票据是消费者与经营者之间证明合同关系成立的惟一证据,如果消费者接受了商家的小恩小惠,放弃索要发票,将来一旦发生纠纷,消

费者在维权的过程中会很困难。该工作人员还表示,市民如果遇到商家这种不合法行为,可以拨打12366进行举报。“商家一旦被查获,除了要补交税额外,还要根据实际情况对其进行一定数额的罚款。”他同时强调,要想投诉成功,市民一定要掌握充足的证据,“比如录像,或者商家签订的不给发票赠送饮料的单据证明等,只有掌握了充足的证据,我们才能对不法商家予以相应的处罚。”